·地暂停网约车"办证"多地发饱和风险预警

没事做,就去开网约车? 有这样 想法的你需要注意了!

5月5日,三亚市交通运输局发布 通知称,近年来,三亚市网约车平台及 网约车数量快速增长,运力趋于饱和, 违规经营现象突出。为进一步维护网 约车行业市场秩序,保障乘客和其他 经营者的合法权益,决定暂停受理网 约车经营许可及运输证核发业务。

实际上,三亚市早在2020年就发 布了网约车市场投资风险预警的通 告。在三亚之后,济南、温州、东莞也 曾发布网约车饱和的提示。而据最新 数据显示,到2022年底,我国网约车司 机人数大概达到670万人。

而在此情况下,单车日均接单量 下降、司机工作强度增大、交通拥堵等 问题也逐渐显现。

三亚暂停网约车经营许可证核发 2020年底就曾提示饱和风险

据三亚市交通局通知,近年来,三亚市网约车 平台及网约车数量快速增长,运力趋于饱和,违规 经营现象突出。为进一步维护网约车行业市场秩 序,保障乘客和其他经营者的合法权益,经研究,决 定暂停受理网约车经营许可及运输证核发业务。 具体通告如下:

一、自2023年5月5日零时起,暂停受理网约车 经营许可及运输证核发业务。此前已受理的业务, 将按照正常流程办理。

二、2023年5月5日零时前,已开具变更行驶证 使用性质函的车辆所有人,请于2023年5月31日前 向市政务中心综合窗口或通过手机"一鹿快办"小 程序提交办理网约车运输证的申请材料,逾期不予

下一步,三亚市交通运输局将对我市网约车 行业运力规模进行评估,根据评估结果科学制定 网约车运力发展规划。相关业务恢复时间,另行

值得注意的是,早在2020年11月,三亚市就提 示了网约车市场的饱和风险。彼时,三亚市交通局 称,截至2020年10月20日,三亚市巡游出租汽车企 业共6家,巡游出租汽车保有量为2550辆;网约车



平台公司共48家,网约车保有量为5100辆。申请 从事网约车经营和申请办理网约车运输证的仍在 持续增加。

网约车平台公司和持有网约车运输证的车辆 数量较多,希望有意从事网约车经营的人员、企业, 认真开展市场调查,充分进行可行性研究,科学规 避投资风险。

接单少收入达不到预期 多地提示网约车饱和风险

除了三亚市的网约车饱和,实际上,温州、珠 海、东莞等城市此前也都发布过网约车市场的风险 预警。另外,广州、南京、银川、太原、兰州等城市已 明确对网约车数量进行管控。

据媒体今年4月报道,东莞市2023年第一季度 出租汽车市场运行指标监测信息出炉。今年1-3 月,全市网约车的数量增加了2000多辆,司机的接 单量却日益下降、工作强度增加,近八成车辆每天 接单不足10单。

近段时间,有不少此前已进入行业的网约车驾 驶员因收入不符合预期而选择主动退出网约车行 业。第一季度,东莞市共有1665辆网约车退出营 运,其中个人车辆454辆。

"东莞市的网约车运力目前已接近饱和,网约 车行业收入可能达不到很多人的预期,收入情况很 可能不如网约车平台所描绘的那么美好,请勿盲目 进入。"东莞市交通运输部门提醒。

据媒体报道,温州市交通运输部门目前发布 2022年温州市网约车服务质量测评结果及市场动 态,网约车服务质量总体情况良好,但运力正趋于 饱和,9000余名新增持证驾驶员未实际上岗。

"车辆和驾驶员的进出情况反映出我市网约 车运力趋于饱和,大部分新增驾驶员在对行业了 解不深的情况下,参加从业资格证考试,后又由 于收入不及预期、无法适应工作等各种原因退出 了网约车行业。"温州市交通运输部门有关负责 人介绍。

4月6日,济南市城乡交通运输局官网发布 《关于济南市网络预约出租汽车行业风险预警的 通知》。据了解,目前,济南共注册69家网约车平 台企业,取得网约车从业资格证的驾驶员有三万 五千余人,根据统计数据测算,目前网约车单车 日均接单量不足10单,济南网约车市场运力已基

目前济南私家车保有量逐年增加,部分网约

车平台公司因订单少致车辆闲置,部分巡游车 也因难以实现预期收益而无人承运,建议有意 从事网约车经营的企业认真调研市场、深入了 解政策、谨慎投资济南市网约车市场,以免造成 经济损失。

全国网约车司机约670万人 开得累挣得少是常态

据交通运输部公众号,网约车监管信息交互系 统统计显示,截至2023年3月31日,全国共有307 家网约车平台公司取得网约车平台经营许可,环比 增加4家;各地共发放网约车驾驶员证5229万本、 车辆运输证225.0万本,环比分别增长1.0%、2.7%。 网约车监管信息交互系统3月份共收到订单信息 7.16亿单,环比上升9.7%。

4月27日,《共享经济蓝皮书:中国共享出行 报告(2022-2023)》发布。到2022年底,网约车司 机人数大概达到670万人,租赁汽车数量预计超

北方工业大学汽车产业创新研究中心主任、教 授纪雪洪介绍,预计2022年以网约车、互联网租赁 自动车、租赁自动车为代表的共享出行服务人次超 过300亿。而在传统城市出行方式中,预计2022年 全国城市客运量为700亿-800亿人次。共享出行 规模已与公共汽电车相当。

4月12日,根据媒体报道,近日乘联会秘书长崔 东树表示,"北京主要是网约车带来的拥堵,北京的 限行政策应该是大面积取消的。而对这种要采取 有效的制约,尤其是网约出租这种低成本的出行, 要给予强力的成本提升,改变出租网约车成本过 低、使用过滥的情况。过去北京就有6万辆出租车, 现在网约车又出来了几十万辆,至少20万辆以上 吧。600万车里可能有20万的网约车,一天15个小 时在路上跑,而我们的私车可能一天就2个小时在 路上,1辆网约车相当于8辆私家车对道路的占用。 网约车的运行成本又相对偏低,在北京什么都很贵 但是打车很便宜,我们燃油车用户交了巨额的税 收,又没有享受到合理的权益,我认为这是完全不

业内人士称,从全国范围内行业发展情况来 看,网约车数量过多,人均接单量自然会减少,司机 为了多挣钱选择延长工作时间来增加接单量,久而 久之,不仅对司机的身体造成伤害,疲劳驾驶对交 通安全也是很大的隐患。

供稿:《每日经济新闻》

赛迪顾问:2026年中国数据量将位居全球第一

赛迪顾问日前发布的《中国数据安全防护与治 理市场研究报告(2023)》(下称"报告")显示,中国 数字经济规模已达50万亿元,2026年中国数据量 将位居全球第一。

报告称,从2017年至2022年,中国数字经济 规模从27.2万亿元增长到50万亿元,五年间规模 将近翻倍,数字产业化和产业数字化的占比也逐 年增多,数字经济已经成为中国经济发展的核心 组成部分。

数字资源已成为重要的生产要素。报告显示,

中国的数据量在2017年到2021年,从2.3ZB(十万 亿亿字节)增长到6.6ZB,预计在2026年达到 23.5ZB,将位居全球第一,且未来依然保持爆发式 增长。

数据成为社会重要资产的同时,数据泄露事件 也在频发,加上数据应用场景的复杂化与数据本身 广泛性、分散性、复杂性、多样性的特点,进一步加 剧了数据资产发现和梳理、数据分级分类、权限管 控、合规分析等数据安全难题。

报告显示,中国数据安全防护与治理市场近几

年快速增长,2022年中国数据安全防护与治理市 场的规模已经达到了118.4亿元,增速高于网络安 全整体市场的增速。从产品结构来看,密码类、防 护类的产品居多,以合规性的产品为主;从行业上 看,政府、金融、电信行业居多,如隐私计算平台与 数据管控平台等。

报告认为,未来,人工智能、大数据、区块链、隐 私计算等一些新兴技术将不断赋能数据安全资产 识别、风险识别、态势感知等能力,是未来数据安全 的重点研发领域。 据《中国新闻网》

城市分化明显,房企花式促销难救"五一"楼市

"刷了一天朋友圈,愣是一条喜报也没见着。 可想而知,这个'五一'成交得多一般啊。"小李在深 圳一家房企负责营销,"五一"劳动节小长假后复工 的第一天,他想要了解其他房企的销售情况,发现 大家的成绩普遍惨淡。

在旅游出行无比热闹的"五一"假期之中,房地 产行业的平静显得有些"与世无争"。根据中指数 据,2023年"五一"期间(4月29日-5月3日),代表 城市成交规模较去年"五一"假期增长约25%,其中 多个城市受低基数影响,同比增幅较大,但整体较 2019年同期降幅仍超两成;一线城市中,北京相比 去年的成交降幅甚至超过六成。

"五一"楼市表现平淡,在从业者的预期之 内。"人都出去玩了,谁会'五一'去看房呢?"一位广 州房企的人士告诉记者。

今年第二季度以来,楼市在一季度迎来短暂小 阳春后转向平淡,成交续跌。"五一"楼市的表现,也 是这种行情的延续。不过,政策面对市场表现已有 一定反应,一线城市部分区域也率先做出微调。

促销无改颓势

备战"五一",开发商并非没有付出努力。 为了促进成交,开发商们可都是真金白银地在 干活。

据招商蛇口深圳公司发布消息,"五一"期 间,招商蛇口在深圳的三个在售楼盘一共推出 100套特价房源,让利金额累计约1亿元。其中, 优惠力度较高的是南山蛇口公寓项目太子湾: 泓玺项目,推出了5套一口价房源,最高优惠 187万元。

万科各地也有方式不一程度不同的促销方式。 例如,无锡万科在"五一"期间每个在售项 目均推出了10套特价房源,且还有万元购房优 惠券放送,此外还推出了5个月无忧退房的"购 房保障";东莞万科旗下有项目则针对个体户给 出特定的优惠,针对个体户经营最高可享42万

龙头房企优惠不断,中型房企也不甘落后。

可供参考的例子是,卓越推出的"五一"购房节 通过线上发布购房券,58元即可抢购5888元的购 房抵用券或选择价值10088元京东家电礼包,同时 部分案场将每日发布特惠房源、购买指定房源即可 赠送车位等手段。

"现在这行情,让利是真的有用。但促销手段 也可以多变一些,不单是降价,你只要让购房者感 觉到买值了就行。"上述深圳房企营销人士表示。

即便房企促销风风火火,但实际成交却并不 亮眼。

据各大房企城市公司所发布的"五一"营销简 报,其中招商蛇口深圳公司"五一"期间的销售额是 36亿元;卓越广州公司的销售额则是32亿元,认 购数量是140套。这已经是成交较好的水平,更多 的房企选择不公布销售情况,原因是"不好不坏,没 有值得说的地方"。

据记者从多家房企处了解到的信息,无论是龙 头房企抑或是区域型的房企,其普遍完成率都与预 期有一定差距。"比去年肯定是好很多,比4月也要 好些,同比去年涨个40%不成问题。问题就是去年 基数低,完成率现在看也好不了太多。"一家TOP20 房企的人士告诉记者。

"'五一'就有一个数据比较好。就是来访量虽 然降了不少,但成交还行,转化率还可以。但不是 因为市场好起来,而是因为'五一'能忍住不出去玩 还来看房的人,那多半是需求很强烈的,所以才有 这结果。"一位深圳房企的总部人士对记者表示。

分化趋势持续

房企的感受是当前各大城市楼市基本面情况

据中指院监测数据,"五一"期间,北京商品 住宅网签仅114套,成交面积为140万平方米,较 去年"五一"假期降幅超六成;上海保持活跃,项 目到访量相比节前明显增加;广州相比4月份 有明显提升,而成交方面,除个别项目去化较好 外,整体去化水平一般;深圳虽然优惠力度增 加,但成交量并未取得预期效果,当前楼市信心

更为直观的数据是,新推售的房源去化十分一 般。克而瑞统计数据显示,"五一"期间,广州全市 3155套推新货量中仅录得466套去化,整体去化率 15%,同比两年均显冷清。

事实上,一线城市楼市已经算是平淡中有些许 亮点的区域。此前一度火爆的一些热点城市,热度 消退得更加强烈。

以武汉为例,进入4月以来,武汉楼市整体成 交量和3月相比,下滑明显。据乐居援引武汉住建 局统计数据显示,今年4月,武汉住宅成交7487套, 相比3月武汉新房住宅整体成交14643套,环比下 降了约49%,同比下降了约22%。

这种趋势在"五一"期间也无好转。

"我们项目分销给到了9个点,把整个区域客 户都拉过来,整个'五一'期间就卖了20多套,这在 整个片区就是最多的了,占到了近五成。"一位武汉 项目负责营销的人士对记者表示。

从当前市场的现状判断,楼市回归并企稳的趋 势,仍待确认。

根据克而瑞研究中心统计数据,刚刚过去的4 月,全国30个重点城市新增商品住宅供应1333万 平方米,环比下降35%,同比下降19%;成交1642万 平方米,环比下降27%,同比增长37%,仅北京、深 圳、成都、西安4城环比尚能保持增势,市场复苏动 能略显不足。 中指院则分析认为,各地因城施策持续跟进,

核心一二线城市亦在优化需求端政策,如杭州钱塘 区、临平区全域纳入差异化限购,外地户籍只需1 个月社保即可购房,北京房山区加大人才引进力度 等。短期来看,稳定购房者置业信心和预期仍是促 进房地产市场恢复的关键。

中指院续称,从市场节奏和供应角度看,4月 中下旬重点城市批准上市面积保持在高位,供给 支撑下,预计5月新房销售将保持一定规模,但城 市分化行情加剧,热点城市在供给放量、土拍情绪 上升等因素带动下市场活跃度有望保持,而多数 城市市场调整压力仍然较大。

供稿:《21世纪经济报道》

特斯拉一周两涨 意在扭转降价预期?

一周之内,特斯拉对中国市场全部在售车 型进行了价格上涨调整。5月5日,特斯拉中国 官网显示,全新Model S及全新Model X全系

车型上调售价1.90万元。

Model S和Model X是特斯拉最早推出的 两款车型,也是目前尚未实现国产化的两款特 斯拉车型。今年1月,特斯拉公布了全新的 Model S和Model X售价,分别为78.99万元起 和87.99万元起。根据官方微博,特斯拉在3月 底开始交付新款车型。

作为销量的绝对主力, Model 3和 Model Y也是特斯拉每次调价的必选项,就在几天前, Model 3和Model Y在中国市场的起售价均上 涨2000元。

在本轮涨价前,特斯拉一直在全球范围内通 过降价的方式打响价格战。今年1月6日,特斯拉 中国全系车型迎来大降价,降幅从6%至13.5%不 等。降价效果立竿见影,今年第一季度,特斯拉 中国总销量为22.93万辆,同比增长21%。然而, 硬币的另一面是盈利同比降超20%。

在一季度财报发布会后的业绩电话会上, 特斯拉CEO马斯克和其他特斯拉高管一致认 为,相较营收和利润,短期内推动更高的销量 和更大的规模才是特斯拉的当务之急。

此次特斯拉在中国市场短时间内两次提 价,结合马斯克此前的表态,令许多对特斯拉 持观望态度的潜在消费者感到意外,但特斯拉 价格策略的起伏背后很可能并非心血来潮。

中国人民大学国际货币研究所研究员陈佳 在接受媒体采访时曾表示,"特斯拉当初能在'国 补'退坡且电池成本还在高位的关键时期逆势启 动价格战,足以说明它对中国市场格局的变化以 及自身定价能力有多大、能够支撑多久的价格战 甚至对手们的跟进策略都做足了研究。"

换言之,特斯拉有信心做搅动中国市场的 "鲶鱼"。基于特斯拉的品牌影响力,它的一举 一动都会备受瞩目,甚至引导一批汽车制造商 效仿。特斯拉此轮价格涨幅并不明显,更像是 扭转外界的降价预期。

也有观点并不赞同特斯拉在中国市场具 有如此高的能量。今年4月,蔚来汽车董事 长李斌出席2023中国电动汽车百人会论坛 时称,特斯拉在中国并没有定价权。"特斯拉 在美国市场具有定价权,因为其拥有60%至 70%的市场份额,但在中国,特斯拉只有7% 的份额。"

无论外界对特斯拉的价格调整做出了怎样 的猜测,马斯克公开的表态是特斯拉的售价由 成本和原材料价格决定。但特斯拉此轮价格变 动与原材料价格走势并不吻合,今年以来碳酸 锂价格不断走低,已有国内新能源汽车企业因 此进行了降价。分析指出,今年二季度国际锂 价或是年内低点,电池级碳酸锂价格有望于15 综合 万元/吨至20万元/吨附近止跌企稳。